

# 2025年施政报告

## 区域知识产权贸易中心



香港特别行政区政府  
知识产权署

### 推动知识产权交易

知识产权是受法律保护的无形资产，也是鼓励创科发展和创意的基石。香港在「知识产权权利」位列全球第六，比本届政府上任时上升六位。我们会推动知识产权融资、估值和保障，并加强对外推广，进一步推广知识产权交易。



### 推进知识产权融资

商经局及知识产权署会联动金管局推出知识产权融资沙盒，透过银行、保险、估值及法律等专业，协助试点行业（特别是科技行业）利用知识产权进行融资。

### 专利估值服务及资助

香港技术与创新支持中心年底正式运作后，政府将支持其向本地中小型创科企业以国家标准提供专利评估，及推出为期两年的先导计划，资助专利估值以作信贷融资的参考。



### 知识产权保障

政府已于去年9月就完善《版权条例》以保障AI发展完成公众谘询，会就相关法律原则制订实务守则，并拟备立法建议。我们亦正检视本地注册外观设计制度，年底前展开谘询。



### 对外推广

政府会与贸发局在2025年「亚洲知识产权营商论坛」推广知识产权融资。知识产权署亦会推荐本地企业竞逐由国家知识产权局和世界知识产权组织共同主办的「中国专利奖」。



了解更多

